

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мищенко Владислава Евгеньевича  
на тему «Моделирование и прогнозирование экономических  
показателей коммерциализации инновационных проектов»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и  
управление народным хозяйством (управление инновациями)»**

В современном обществе практически все формы прогресса, так или иначе, связаны с инновационной деятельностью. Уровень благосостояния, экономическая стабильность и конкурентоспособность находятся в прямой зависимости от инноваций, как на уровне государств, так и на уровне отдельных предприятий. Таким образом, научные или практические исследования и изыскания, посвященные сфере инноваций, априори являются чрезвычайно актуальными.

Диссертационное исследование Мищенко В. Е. посвящено вопросам прогнозирования и моделирования экономических показателей коммерциализации инновационных проектов. Важно отметить, что среди всех этапов жизненного цикла инновации или инновационного продукта, коммерциализация является на сегодняшний день наименее изученной, а значит, несет в себе наибольшую долю неопределенности. В диссертационном исследовании Мищенко В. Е. делает попытку в некоторой степени снизить эту неопределенность, что, безусловно, позитивно отразится на доле успешно внедряемых инновационных проектов.

Мищенко В. Е. предлагает ряд методов, характеризующихся научной новизной и направленных на прогнозирование экономических показателей инновационных проектов. Все разработанные методы автор делит на две части: предварительные и окончательные. Выбор того или иного метода для каждого конкретного инновационного проекта Мищенко В. Е. предлагает осуществлять на основе предложенной им классификации инновационных проектов по специфике процесса коммерциализации. Методы предварительного прогнозирования основаны на расчете коэффициента конкурентоспособности продукта, а методы окончательного – на когнитивных картах. Последние были в значительной степени изменены диссертантом с целью большего удовлетворения специфике процесса коммерциализации. Существенным новшеством является использование в когнитивных картах математического аппарата, что позволяет с высокой точностью получить количественные значения экономических показателей инновационных проектов. Для повышения эффективности применения

разработанных методов на практике, диссертантом предложен специальный алгоритм.

Важно отметить, что вопросами, поднятыми в диссертационном исследовании, Мищенко В. Е. занимается достаточно длительное время, около шести лет, что подтверждается публикациями по соответствующей тематике. Кроме того, результаты диссертационного исследования были апробированы на крупном промышленном предприятии. Все это позволяет заключить, что работа, представленная Мищенко В. Е., имеет научную значимость, а результаты исследования достоверны.

В качестве замечания следует заметить, что на стр. 9 автореферата автором была выдвинута гипотеза о необходимости применения различных методов для прогнозирования результатов коммерциализации различных инновационных проектов. Из автореферата неясно, подтвердилась ли эта гипотеза.

Кроме того, следовало бы пояснить, почему на рис. 3, стр. 11 одна из стрелок, в отличие от трех других, обозначена пунктирной линией, а не сплошной, либо, если это является опечаткой, привести в соответствие.

Диссертационное исследование, проведенное Мищенко В. Е., без сомнений, является ценным как с точки зрения науки, так и с позиции практического использования. Самостоятельность выполнения исследования также не вызывает сомнений.

Итак, на основе автореферата, можно сделать вывод, о соответствии диссертационной работы требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Ее автор, Мищенко Владислав Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Заведующий кафедрой экономики и  
организации производства ФГБОУ  
ВПО «РЭУ им. Г. В. Плеханова»,  
доктор экономических наук,  
профессор

*А.П. Гарнов*

А.П. Гарнов

